



Tisková zpráva

Praha, 6. listopadu 2013

MPSV: Chceme zlepšit podmínky klientů v Praze – novým moderním pracovištěm Úřadu práce ČR

Nové a moderní prostory pro klienty i pracovníky Kontaktních pracovišť Úřadu práce ČR (ÚP ČR) pro Prahu – východ a Prahu – západ, stejně jako pro zaměstnance Generálního ředitelství ÚP ČR a operátory Call centra, nabídne budova, jejíž nákup dnes schválila vláda ČR.

V roce 2011 došlo k zásadní organizační změně v rámci úřadů práce. Vznikl centralizovaný Úřad práce ČR, pod jehož hlavičku se začlenily do té doby samostatně fungující úřady práce. V současné době existuje 14 Krajských poboček ÚP ČR, pod které spadají Kontaktní pracoviště. **„Vznikl organizačně složitý úřad s rozsáhlými kompetencemi a celorepublikovou působností,“** říká ministr práce a sociálních věcí František Koníček a dodává: **„Bohužel ale nebyly vytvořeny odpovídající materiálně technické podmínky pro jeho řízení a efektivní fungování.“**

Do kompetence ÚP ČR spadá celá řada řídicích, kontrolních, metodických a koordinačních rolí, které dříve prováděly jednotlivé úřady práce. **Generální ředitelství ÚP ČR tak významně posiluje roli státu v oblasti aktivní politiky zaměstnanosti a tím ovlivňuje celkovou situaci na trhu práce.**

Celá organizační změna a obrovský nárůst agendy si zároveň vyžaduje kvalitní zázemí i pro samotné pracovníky úřadu. **„V současné době naši lidé pracují v zastaralých, provizorních a hlavně kapacitně naprosto nevyhovujících podmínkách,“** říká generální ředitelka ÚP ČR Marie Bílková a dodává: **„Není výjimkou, že v jedné kanceláři projektované původně pro 4 lidi jich sedí třeba i dvojnásobek. Potýkáme se i s problémem, že nemáme naše pracovníky kam umístit. A v takových podmínkách se nepracuje zrovna nejlépe.“** Úřad práce ČR tak nemůže přijmout tolik potřebné odborníky, protože je prostě nemá kam posadit.

Na Generálním ředitelství ÚP ČR působí v současné době 112 zaměstnanců na třech pracovištích – v budově MPSV na Karlově náměstí a v pronajatých prostorách v Kartouzské ulici a v Emauzích. Což **komplikuje například jejich vzájemnou komunikaci.** Přestože se snaží maximum věcí vyřídit elektronickou cestou nebo telefonem, občas je nutné, aby se sešli osobně, a přebíhání mezi jednotlivými pracovišti zbytečně prodlužuje jejich práci.

V pronajatých objektech sídlí i obě Kontaktní pracoviště ÚP ČR pro Prahu - západ a Prahu - východ a také Call centrum ÚP ČR. **Centrální úřad navíc nemá v současné době k dispozici kapacitně odpovídající školicí prostory.** V případě větších akcí tak musí využít ty komerční, za které opět musí hradit nájem. **„Sečteno a podtrženo, podle našich propočtů, by se měla takto vynaložená investice vrátit během 9 let. A to nepočítám přidanou hodnotu, kterou nám všem nový objekt přinese v podobě mnohem lepších podmínek,“** upozorňuje Marie Bílková. **Úřad práce ČR opakovaně prověřoval řadu možností, pokud jde o pronájem či koupi nové budovy v hlavním městě. Ta, kterou dnes schválil kabinet, vyšla na základě důkladné analýzy jako nejlepší a nejvýhodnější.** Navíc – MPSV a ÚP



EVROPSKÁ UNIE
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
ŠANCE PRO VÁŠ ROZVOJ



ČR mají k dispozici celkem čtyři znalecké posudky, podle kterých přesahuje hodnota budovy v ulici Dobrovského v Praze částku, kterou nakonec Úřad práce ČR zaplatí.

Plusem vlastní budovy bude nejen větší komfort, ale také jistota, že ÚP ČR nehrozí v budoucnu zvýšení nájemného nebo třeba výpověď z nájmu, kterou by bylo nutné řešit okamžitě. Chod celého úřadu by se tak mohl výrazně zkomplikovat. „Byl to jeden z důvodů, proč jsem vládě předložil návrh na nákup budovy pro Úřad práce ČR. V případě tak velkého počtu pracovníků je jen velmi málo možností, jak získat v krátké době odpovídající prostory. Navíc - po přestěhování Generálního ředitelství ÚP ČR získáme další místa pro zaměstnance MPSV, které tolik potřebujeme,“ uzavírá František Koníček.

Vlastní prostory umožní Úřadu práce ČR reagovat daleko flexibilněji a efektivněji na stále se měnící požadavky a potřeby, pokud jde o přístup ke klientům. Zároveň nabídne mnohem vyšší komfort. Další výhodou je i dobrá dostupnost MHD. A v neposlední řadě **přinese sestěhování několika úřadů na jedno místo značnou úsporu v provozních výdajích.**

Nákup nové budovy Úřadu práce ČR proběhne za finančního přispění Evropské unie. Celá transakce v hodnotě **299 mil. Kč** se uskuteční v rámci Integrovaného operačního programu (IOP) v oblastech intervence zaměstnanosti a sociálních služeb pro roky 2009 – 2014. **Celkem 79 % půjde z evropských prostředků a jen 21 % ze státní kasy. V konečném důsledku tak dojde ke značné úspoře v rámci kapitoly MPSV.**

*Petr Sulek, tiskový mluvčí MPSV
Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR*